

臺北市政府公益檔期成果報告書

使用場館： ■臺北小巨蛋主場館 臺北和平籃球館主場地

活動名稱： 中華民國大專校院 107 學年度籃球運動聯賽

公開男女生第一級決賽

主辦單位： 中華民國大專院校體育總會

租用檔期： 108 年 3 月 21 日 至 108 年 3 月 25 日

中 華 民 國 1 0 8 年 3 月 3 1 日

| | | | |
|------|----------------------------------|------|---|
| 節目名稱 | 中華民國大專校院 107 學年度籃球運動聯賽公開男女生第一級決賽 | | |
| 廠商 | 中華民國大專院校體育總會 | 活動類型 | <input checked="" type="checkbox"/> 體育類 <input type="checkbox"/> 非體育類 |
| 租用檔期 | 108 年 3 月 21 日至 108 年 3 月 25 日 | | <input type="checkbox"/> 售票 <input checked="" type="checkbox"/> 非售票 |

●如為多場次活動，請分場次詳實填寫，表格不夠填寫，請另表列。

| 活動日期 | 活動時間 | 觀賞人數 | 是否售票 |
|----------|---|--------|------|
| 3 月 23 日 | 12:00-21:00 | 10,000 | 否 |
| 3 月 24 日 | 12:00-22:00 | 12,000 | 否 |
| | | | |
| 市府主合辦單位 | 臺北市政府體育局 | | |
| 附件 | <input checked="" type="checkbox"/> 成果報告書電子檔 <input checked="" type="checkbox"/> 活動照片（請另附電子檔） <input checked="" type="checkbox"/> 媒體報導 <input type="checkbox"/> 文宣品 <input type="checkbox"/> 其他 _____ | | |



租用單位印鑑章或負責人簽章

- 說明:
1. 主辦單位(廠商)應於活動結束後 14 日內，繳交活動成果報告書予本府主合辦單位。
 2. 本府主合辦單位應於活動結束後 30 日內，檢具評量考核結果連同核定之公益檔期活動成果報告書予文化局及經營管理單位（使用和平籃球館之活動須同時提送教育局），由經營管理單位將成果報告書公告於場館網站。

計畫成效表

一、活動實施特色、市政推動或公益形象效益

今年以 Happy UBA 為主題，有別於以往運動賽事的帥氣感，本次主打球員場下有趣互動、場邊熱鬧歡樂的氣氛，延續去年決賽中球迷在場邊「尬舞」的和樂景象，要讓全場球迷更加投入、享受現場氣氛，給予球迷們不同於以往的觀賽感受。

二、媒體報導情形

11 月預賽開打前及本次決賽開打前分別辦理各一場記者會，自預賽、複賽期間於賽場、網路/電視直播，宣傳本年度決賽將再次於臺北小巨蛋進行，決賽兩天賽事吸引超過 40 單位電視、網路、平面及校園媒體一同報導，兩天內在小巨蛋總計人數約 80 人。

三、參與活動民眾人數及票房分析

活動參與人數：

- 觀眾總人數：兩天共 22,000 人
- 贈票觀眾人數：兩天共 22,000 人
- 購票觀眾人數： 人

四、公益回饋項目

1. 全區座位不收費
2. 提供小巨蛋公益票座位安排於 2 樓
3. 攤位活動
4. 每日提供身心障礙票（輪椅區）40 席及（非輪椅區）40 席

五、自我評鑑與精進作為

本次賽事在門票的規劃做了新的嘗試，第一天依往例全區單日票，持一票可觀看全天四場賽事，第二天賽事，部分區域增加季軍票及冠軍票兩種選擇，季軍票可憐去觀看兩場季軍賽，也須於賽後離席；冠軍票則可以觀看兩場冠軍賽。未來本會會依去年及今年分別的執行狀況，評估規劃及改善，致力將本賽事一年比一年更好。

附件一、活動照片

說明：請至少檢附 8 張照片，照片主題應包含場地規劃運用、活動舉辦情況及觀眾參與情形



圖說：UBA 二次攻蛋吸引滿場球迷進場。



圖說：UBA 視覺行銷再升級。

註：如本表不敷使用，請自行增列表格。

附件一、活動照片

說明：請至少檢附 8 張照片，照片主題應包含場地規劃運用、活動舉辦情況及觀眾參與情形



圖說：球迷體驗富邦人壽攤位「VR 神射手大募集」。



圖說：UBA 吉祥物督瑪熊炒熱氣氛功不可沒。

註：如本表不敷使用，請自行增列表格。

附件一、活動照片

說明：請至少檢附 8 張照片，照片主題應包含場地規劃運用、活動舉辦情況及觀眾參與情形



圖說：世新大學加油團。



圖說：羅建斌帶領義守再闖小巨蛋。

註：如本表不敷使用，請自行增列表格。

附件一、活動照片

說明：請至少檢附 8 張照片，照片主題應包含場地規劃運用、活動舉辦情況及觀眾參與情形



圖說：佛光大學拿下隊史首座冠軍。



圖說：健行科大拿下隊史第 2 座冠軍。

註：如本表不敷使用，請自行增列表格。

附件二、媒體報導

說明：活動如獲多家媒體報導，請精選擇要說明，如無媒體報導可免附。

| | | | |
|-------|--|-------|------|
| 媒體名稱: | 自由時報 | 刊登日期: | 3/13 |
| 新聞標題: | 富邦人壽 UBA 決賽 23、24 日台北小巨蛋登場 | | |
| 連結網址: | https://sports.ltn.com.tw/news/breakingnews/2725096 | | |
| 報導內容: | <p>107 學年度富邦人壽大專籃球聯賽公開組一級決賽，今年將於 3 月 23 至 24 日再度在台北小巨蛋登場。</p> <p>UBA 日前開放民眾免費線上索票，其中 24 日決賽門票，在開放短短 3 分鐘內全數熱掃一空，23 日四強賽門票也在 10 分鐘內即刻秒殺，富邦人壽近年的投入與支持，也讓台灣吹起 UBA 狂熱。</p> <p>經過長達 5 個多月的激戰，男女四強全數到位，其中男子組四強隊伍戰力相當，包括從預賽到八強複賽寫下 19 連勝，再次重返四強的台灣師大，以及去年首度封王、今年爭取二連霸的國立體大，還有力拼重返冠軍榮耀的健行科大，與來自高雄的北漂球隊義守大學，今年在最後一刻才搭上四強末班車，將力拚隊史首冠。</p> <p>去年男子組冠亞軍隊伍國立體大與健行科大將提前在準決賽狹路相逢，健行科大陣中擁有強大的後衛群，進攻火力驚人。國立體大則利用積極的侵略性防守，加上多名高年級的主力球員坐鎮，經驗和穩定性，將是突圍的最大利器。</p> <p>女子組四強賽則進入戰國時代，隨著昔日霸主文化大學殞落，新興強權將挑戰后冠。台北市大本季球賽迄今未嚐敗績挑戰完美 13 連勝封后，而佛光大學第 10 度搶下四強門票，今年將爭取隊史首冠，來勢洶洶的世新大學在八強賽中以黑馬之姿，淘汰掉去年冠軍，今年將挑戰上演「老四傳奇」。</p> <p>台灣師大娘子軍今年強勢重返四強，寫下台師大隊史第 10 次男、女籃同年雙雙晉級四強的紀錄，今年則要力拚校史首次男女雙冠。</p> | | |

| | | | |
|--------|---|-------|------|
| 媒體名稱: | 中央通訊社 | 刊登日期: | 3/24 |
| 新聞標題: | UBA 女子組佛光摘隊史首冠 北市大奪季軍 | | |
| 連結網址: | https://www.cna.com.tw/news/aspt/201903240174.aspx | | |
| 報導內容: | <p>佛光大學今天靠著第 2 節一波 18 比 4 攻勢奠定勝基，第 4 節最多領先 32 分，早早鎖定勝局，終場 73 比 54 擊敗世新大學，奪得隊史首座 UBA 大專籃球聯賽女子組冠軍。</p> <p>107 學年度富邦人壽 UBA 大專籃球聯賽，今天在台北小巨蛋進行最終決賽，佛光大一主控陳孟欣，全場繳出 14 分、8 籃板、8 助攻與 6 抄截與 1 阻攻的全方位成績單，搭配長腿美女劉昕妤 15 分、羅培甄 14 分，佛光火力全開，徹底轟垮世新的冠軍夢。</p> <p>同樣是隊史首度闖進冠軍賽的世新大學，在第 2、3 節火力嚴重當機，兩節合計僅拿下 13 分，也種下敗因，4 強賽豪取「雙 20」的大二中鋒林蝶，今天僅拿下 14 分、17 籃板，另還發生 6 次失誤。</p> <p>至於稍早的季軍戰，昨天遭斬斷本季 11 連勝的台北市大，今天回魂，靠著陳亭羽攻下全場最高的 19 分，另有 7 籃板、3 助攻、3 抄截與 1 阻攻的全方位表現帶領下，率隊 56 比 46 擊敗台灣師大，拿下季軍。</p> | | |
| 媒體名稱: | 中時電子報 | 刊登日期: | 3/24 |
| 新聞標題 : | 「有冠均拿冠軍」 健行重登王座 | | |
| 連結網址 : | https://www.chinatimes.com/realtimenews/20190324002808-260403?chdtv | | |
| 報導內容 : | <p>107 學年富邦人壽 UBA 大專籃球聯賽公開男一級冠軍賽，來自高雄的義守大學沒能重現昨天四強賽的三分火力，在第 3 節只得 5 分的劣勢下落後的分數越來越多，防守策略奏效的健行科大 88:63 告捷，繼 105 學年之後，隊史第二度稱霸 UBA 公開男一級。</p> <p>健行教頭劉孟竹指出，看了昨天義守用三分球轟倒台灣師大之後，感受到他們外線火力的可怕，防守想辦法盡量干擾、降低他們的命中率，「球員經過去年決賽連霸失利之後，都很想要在今年討回失去一季的冠軍，所以防守上也展現出渴望，才能如此成功。」</p> <p>健行林冠均轟下全場最高的 20 分，獲選冠軍賽最有價值球員（MVP），他說：「球隊獲得冠軍，我又拿到 MVP，可以說是完美的球季。」</p> <p>林冠均補充，自己從澳洲回來台灣後，本來只設定在 UBA 打一年就要投入職場，不過去年和球隊與冠軍失之交臂，決定多留一年，如今收穫豐富果實，也算沒浪費這些努力的光陰，「我經歷過右膝前十字韌帶傷勢，為了找回狀態瘦了快 20 公斤，加上一對一訓練，總</p> | | |

| | |
|-------|---|
| | 算恢復身手，去年我的高中母校跟健行都沒能奪冠，今年一起找回榮耀，很開心！」 |
| | 義守今天三分球 41 次出手命中 10 球，昨天在第 4 節才發威的射手吳彥侖，前三節三分球出手 8 次不進，末節才有分數進帳，留下 12 分成績，賽後他說：「開賽就有預料對手防守會下很大工夫，我們進攻上沒做好結合，難有很好的得分機會，健行發揮得很棒，或許我們向他們一樣經歷過冠軍賽失利的挫折，會更珍惜這個機會，成為下個球季奮鬥動力。」 |
| | 義守徐鉅順此役獲 13 分，對於第 3 節進攻當機，他回應：「對手當時很準，我們則是籃框像加蓋一樣，怎麼投都投不進，不過隊史第一次打 UBA 公開男一級冠軍賽，也是創了自己紀錄。」 |
| 媒體名稱： | 聯合報 |
| 新聞標題： | 北市大收季軍 錢薇娟：遺憾才能成就完美 |
| 連結網址： | https://udn.com/news/story/7002/3716037 |
| 報導內容： | <p>昨天賽前帶著 11 連勝、不敗之姿來到台北小巨蛋，本被外界視為奪冠熱門人選的北市大卻以 2 分差敗給世新大學，本季最終戰只能與台灣師大爭季軍，最終在陳亭羽 19 分帶領下，以 56：46 擊敗對手，收下 107 學年度富邦人壽 UBA 公開女子組季軍，北市大教頭錢薇娟說：「雖有點小遺憾，但完美就是來自這些小遺憾。」</p> <p>帶著全勝且是 11 連勝來到小巨蛋，沒想到卻在四強賽踢到鐵板，今天北市大在陳亭羽最後關頭接連轟進三分球，摧毀台師大反撲氣勢，加上朱育勤也貢獻 13 分，最終以 10 分差收下勝利。</p> <p>賽後錢薇娟說：「是比昨天開心一點，但收下季軍沒有到興奮之情，這場比賽我們還是打得很普通。」她認為，這就是學生運動，「我們帶著 11 連勝來到最後兩場比賽，但學生運動不像國泰那樣，能夠頂住壓力，還是會有實力的起伏。」</p> <p>不過錢薇娟仍正面看待這次的失利，「上天一定是透過昨天的比賽，讓我們學習。雖然這樣的結果（季軍）有點小遺憾，但很多事情要成就完美，就是來自這些小遺憾。」</p> |

註：如本表不敷使用，請自行增列表格。